



Gabriela Căluțiu Sonnenberg

SCRISOARE CĂTRE DOMNUL CORNELIU LEU

Mulțumesc mult, stimate Domnule Leu,

Pentru mesajul cuprinzător legat de Ziua Limbii Române!.

Este impresionant cât de mult s-a făcut în decursul unui an. Știu că aportul Dumneavoastră este majoritar, așa că am simțit imboldul de a vă mulțumi, chiar dacă eu personal nu pot să fac mai nimic de aici.

M-a impresionat enorm calvarul vama descris de Domnul Dabija, legat de imposibilitatea de a duce cărți în Moldova. Mărturisesc că n-am știut că situația e așa de gravă. Îmi fac mea culpa. Mă întreb cum să pretindem străinilor să știe despre anacronismul acesta, dacă nici noi - în speță eu, româncă cu pretenții de iubitoare de literatură, cât de cât - nu suntem la curent?. Poate că ar merita tradusă tevadura birocratică a Domnului Dabija în câteva limbi de circulație internațională și trimisă pe la cei din Europa apuseană (chiar dacă ei probabil că nu se vor sinchisi prea tare).

Deunăzi am urmărit întâmplător o anchetă la televiziunea Germană, care înfiera practicile capitaliste ale concernului IKEA, pentru că acceptă să se producă mobilier pentru ea în Bielorusia dictatorială a lui Lukașenco, în condiții de muncă mizere, prost plătite. Opinia publică din Germania, oamenii "normali"

întrebați pe stradă au reacționat cu multă sensibilitate și discernământ, criticând lipsa de respectare a drepturilor elementare ale omului.

Ce vreau să spun este că, deși intuiesc că forurile oficiale nu ar lua poziție împotriva prigoanei proletcultiste îndreptate împotriva limbii române în Republica Moldova, publicul larg, sensibilizat prin mass media audio-vizualului ar lua la cunoștință și ar protesta.

Sunt doar câteva din gândurile care mi-au trecut prin minte la prima citire. Mai am de parcurs și restul celor 118 de pagini.

Nu vreau să vă rețin prea mult. Sunt convinsă că aveți enorm de multă treabă acum, în plină desfășurare a evenimentelor.

Mult succes și toate cele bune din Spania!

**A Dumneavoastră,
aceeași
Gabriela Căluțiu Sonnenberg**